

印象中最深刻的一次旅行

402 程冠中

在我的記憶中有許許多多的往事，那一件件的往事就像星星一樣閃爍在我的心底，而唯有那次旅行讓我最難忘。

今年一月，我參加了由學校舉辦的新加坡多元文化體驗營。最初聽到這個行程的時候，我只是單純地想著：「可以出國玩囉！」得到爸爸媽媽的支持後，我提出了申請，通過了面試，也參加了行前訓練。直到離出發的時間越來越近，我才驚覺這一次的出國，是沒有父母的陪伴，我不禁的開始緊張，直到出發當天凌晨五點在桃園中正機場集合時，我也是帶著忐忑不安的心情登上了飛機。

新加坡，又被稱為獅城，位於臺灣的南方，是亞洲最發達的國家之一。在六天五夜的行程中，旅遊指南上推薦的景點，我們都沒有錯過，有幾個特色景點更讓我難以忘懷，讓我化身為導遊來為大家介紹。

對於一個十歲的小朋友來說，環球影城絕對是第一名景點，變形金剛 3D 對決更是必玩的設施。戴上 3D 眼鏡，坐上軌道車穿梭在不同場景之間，你可以感受到風、熱氣、水霧，和超厲害的聲光效果，讓人彷彿化身電影角色，在槍林彈雨中與邪惡勢力對抗。再來，我推薦的景點是科學中心，這裡提供了很多醫學、太空、自然、氣候變化的知識，結合了互動式的科學展品，讓我能夠邊玩邊學習。第三名的必看景點就是天空樹，一座巨大的高塔，頂端就像樹枝一般伸向天空，除了造型特別，還具有環保綠化的功能，可以收集雨水和太陽能作為花園供電與灌溉使用。

此次行程中最特別的就是參觀當地小學，我們分別去了白沙小學、鳳山小學和育能小學。在每一所學校，我們每一個人都會有一個當地的學伴，帶著我們參與課程活動。過程中發現了幾個與臺灣小學不同的現象，第一個由於新加坡是多元文化，除了華文課以外，大多數課程是用英語教學，而當地學生都至少會兩種以上的語言；第二個是當地學生午餐都是在食堂，而非自己的教室用餐，同學們可以到食堂自行購買喜愛的食物；第三個也是讓我印象最深的一個，當地男女同學的相處，似乎比臺灣的小學生來的和諧，下課也會聚在一起聊天或討

論功課，沒有男生和女生壁壘分明的現象，我想這或許是因為他們從小的生活就必須與不同文化或是國家的人交流，因此在人際關係的表現上更為大方。

整個新加坡旅程中，我有著很多心情的變化，從一開始的緊張、害怕，到整個行程開展後的興奮、開心，以及每晚深夜裡對家人的想念。在這六天五夜的過程中，我學會獨立照顧自己，也體會到團體生活，更見識了不同的國家文化與風景，或許未來我還會去不同的地方旅遊，認識更多的人、創造更多的回憶，但對我來說，這次的新加坡之旅與眾不同，會是我所有的旅遊經驗中最特別且最珍貴的。

教師講評：

很棒的體驗，更棒的是你在這趟旅程中體會到了不同文化的差異。

文章內容起承轉合十分明確，各段均能掌握介紹重點，善用譬喻作為文章開頭，引人注目，介紹內容充實有趣，結尾更能省思自己的心路歷程，實屬嘉文。

電腦的自述

402 鐘元廷

我叫電腦。一九四六年誕生於美國。你別看我年紀小，我的本領可是很大呢！我像電視機一樣，有個螢光幕，螢光幕的前面是控制台，上面是鍵盤，跟打字機的鍵盤非常像，這就是我的外表，看起來很特別。

有些人會把我和計算機混為一談。事實上，我和它沒辦法比較。從外形上來說，計算機是那麼的小，那麼難用；我可是人高馬大，身強體壯。以本領來說，計算機只能算數，而我能做的事卻非常的多。

我可以變成數學大王，只要有人編好程序，輸入我的大腦，那麼我立刻讓結果出現在螢幕上。例如從一加到一百，只需要很短的時間，若用計算機來加，會很久才會算出來，而且很容易加錯，沒算好的話就要重算。

我不只完成人類所出的題目，還能出題目給人做。在我身上有一個隨機系統，當它動的時候，我也開始行動了。比如一個學生坐在我的面前，他向我輸入一個加法程序，我就可以在螢幕上出題目。出好題目，我就等學生寫答案。他答對了，我會很開心在螢幕上寫「很好」，表示鼓勵他；如果他答錯了，我就不開心在螢幕上寫「答錯了，再加油。」表示錯了，必須再努力。就這樣，連續出了十道題目後，我就

可以快樂的說：「我能當老師了。」

我不只能當老師，還能當歌星呢！有人把歌翻譯成電腦程序輸入我的大腦後，我就會唱歌。唱完一次後，如果還想再聽一次，我還可以再唱一次。我學歌的速度和我做題目的速度一樣快，而且一學就會，不會很難，歌聲也很好，不會輸給歌星呢！

除此之外，我還能幫助醫生為病人看病、當商店的店員、做銀行的專員、當會計師……各行各業的工作，我都能做，能讓人開心。

隨著時間的變化，隨著科技的發達，我們電腦家族做事一定會更用心，更進步。我相信，我們會朝著人類的目標前進，為人類帶來幸福。

評語：

全篇以擬人化的方式介紹顯得生動有趣，並能掌握電腦各方面的特型加以說明，在趣味中讓人了解電腦全方位的功能，很棒！